

明知牙齿患病，就是不去看大夫

有市民非得等到牙掉才就诊

本报聊城9月20日讯(记者 王尚磊 通讯员 杨凯) 20日是全国爱牙日，记者从城区各大医院了解到，很多人明明知道牙齿有病，就是不及时就诊，一拖再拖非等到牙齿快掉了才去治疗。

20日，记者在聊城市人民医院口腔科看到，前往该院就诊的人群除了中老年人，也不乏20多岁的年轻市民。“现在20多岁的人就患上了牙周炎。”口腔科主治医师马丽丽说，根据近期的就诊记录显示，牙周病发人群已经出现年轻化。

马丽丽介绍，很多患者对口腔保健缺乏认识，多数人关注牙齿只限于龋齿、牙列不齐、牙体缺失等，很少有人主动检查牙周状况，这也是现在牙周病发病年龄越来越年轻的直接原因，很多人在检查出牙齿有牙周炎时，也没有及时就医，只有一小部分人能及时治疗。

“牙周病的危害很大，可直接导致牙齿松动脱落，如果不进行防治，牙齿就会掉下来，最后不得不选择镶牙或种植牙。”马丽丽说，慢性牙周病发展缓慢，初期无明显症状，患者没有什么痛苦，所以会耽误治疗。在诊疗过程中，有的患者治疗到一半感觉

好转了就不再治疗，让医护人员感到很遗憾。马丽丽表示，少数患者因刷牙出血、口腔异味求治，经一般治疗后，稍有缓解就放弃治疗，没有达到治疗效果。

据了解，牙周炎跟个人的生活习惯有关。“吃甜的食品、吸烟等对牙齿的危害很大。”马丽丽介绍，很多患者检查出牙周炎后，感觉不到疼痛就不去治疗，等到牙齿慢慢松动快掉了的时候，或者咬东西使不上劲时才去就医，这时已只能镶牙或者种牙。

“有的人早上起床后首先刷牙，然后再去吃早饭，这样的做法是不对的。马丽丽介绍，正确的刷牙时间应该在吃过饭5分钟后，如果中午有时间，午饭后也要及时刷牙。

马丽丽提醒，定期洗牙是预防牙周病的最有效措施之一，但很多人认为自己牙齿挺好的，从来没想到洗牙，更有一些人认为洗牙会破坏牙釉质，或使牙缝变大，引起牙过敏或牙齿松动等。其实恰恰相反，牙石、牙菌斑的堆积会促使牙齿硬组织脱钙，牙龈充血水肿，牙周萎缩。当牙周组织萎缩到一定程度，牙齿就开始松动、移位、脱落。预防牙周病，每年一次的常规检查很有必要。



市医院口腔科主任医师陈保兴向儿童和家长讲解正确的刷牙方法。 本报记者 李军 摄

新闻延伸>> 今年已取缔26家口腔诊疗机构

拔牙、洗牙等医疗器械必须保证是无菌的，但有的黑诊所，在从事牙科疾病治疗时，往往不按照程序进行，极易造成细菌感染，甚至通过血液传染疾病。

记者从聊城市卫生局卫生监督所获悉，执法人员在今年的

“规范口腔诊疗行为”专项行动中，加大了对无证行医、非卫生技术人员行医、消毒隔离混乱、医疗废物处置等问题的查处力度，全市共检查各类口腔诊疗机构157家，取缔26家口腔诊疗机构。

罚款6.96万元。

聊城市人民医院口腔科主任医师马丽丽介绍，洗牙、拔牙的医疗器械直接接触患者的血液、唾液，如果不严格灭菌消毒，患者就会感染像乙肝等疾病。

“用酒精只是消毒，并不代表就是无菌。”马丽丽介绍，他们医院使用的仪器全部都是经过高温高压蒸煮灭菌的。

马丽丽说，有的患者在没有资质的诊所镶牙后出现了疼痛，不得不到底正规医院进行再次治疗，医生检查发现，原来是没有

资质的黑牙医把假牙直接镶在烂牙上面，以致产生了细菌感染。

马丽丽提醒，患者看牙病一定要到有资质、正规的医院，不要贪图黑诊所的价格便宜。

本报记者 王尚磊

顺屹家居迎双节 大惠四重礼

9.22-10.7



- ① 迎双节，建材家具打折风暴来袭！
- ② 购物来顺屹、欢乐中大奖！
- ③ 您组合购买，我现金返点！
- ④ 对对联，猜灯谜，填诗词，有惊喜！

欢乐中大奖奖项设置：

鸿运奖：	iPhone(苹果手机)一部	5名
惊喜奖：	iPad2 (苹果平板电脑)一台	10名
幸运奖：	芝华仕沙发、喜临门软床、慕思软床提供价值1000元的天然乳胶枕一个	20名
开心奖：	百强欧福莱板式家具、我的E家儿童家具提供价值200元的时尚花香被一套	30名
福运奖：	中国新明红木提供价值30元的绿檀木佛珠手链一串	100名
欢乐奖：	10元现金奖	1000名
纪念奖：	5元现金奖	2000名
鼓励奖：	精美纸抽一盒	6000名

(本次活动中部分奖品由以下品牌友情赞助)

